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A botrányos ügy.
Debreczen, január 14.

Végre valahára az oly szomorú hírre 
vergődött Végh Ignáczot elfogták, de 
épen nem a pesti rendőrök, a miuden 
botrány előidézői, hanem elfogatta Ma- 
tavovszky vizsgáló biró. A rendőrség 
soha ez életben el nem fogja, mert an­
nak felülről nagyon parancsolnak.

A bűnjeleket tartalmazó eredeti ok­
mányokat is átvette a bíróság, tehát 
most már remélni lehet, hogy a vizsgá­
lat megkezdetik.

De Lát egy ember, egy hírlapíró­
nak feláldozására, a népnek felingerlé­
sére volt szükség, hogy Végh Ignáczot 
elfogják, s hogy az elkövetett bűn vizs­
gálatát megkezdjék ?

Kedvezőtlen színben tünteti ez fel 
igazságszolgáltatási állapotunkat, szomo­
rú színben az egész országot, melynek er­
kölcsén a corruptió már csaknem egé­
szen felülkerekedett.

Egy ember vérében fekszik, a nép 
megmozdul és csak akkor kerül meg 
Végh, pedig Tégh Ignácz egy perezre 
sem hagyta volt el Budapest városát, 
Debreczeubeni költöztetése csak ámítás 
volt.

Ha a bírói kar független volna, — 
mint állittatik — lehet az ilyen fájdal­
mas események nem következnének be, 
de a biró nem független a hatalommal 
szemben, mert a hatalomnak joga van a 
bírót tetszése szerint odahelyezni át, ho­
va a bírónak nem tetszik, akkor is nyu­
galmazni, mikor a biró nem kívánja, erre 
példák vannak. Tehát hogy lehet itt bírói 
függetlenségről beszélni.

De nemcsak a rendőrség élhetetlen­
sége vagy roszakarata, nemcsak az igaz­
ságszolgáltatás erélytelensége volt oka 
az időszakonként egymásután bekövetke­
zett országos botrányoknak, hanem oka 
volt határozottan a sajtó egy része is, 
mert még a tolvajlásokból is politikai 
pártkérdést csinált.

Ott volt Váradi Gábor rendjel ügye.
A bécsi törvényszék a hatásköre 

alattiakat mind elítélte, kik ezen ügybe 
befolytak s bűnösök voltak ; az egész 
Magyarország tudta, hogy Váradi Gábor 
volt a főbüuös, Váradi Gábornak Bécs- 
ből szöknie kellett; Magyarországon sza­
badon érezte magát; az ellenzéki sajtó 
feltámadt, fel kellett támadnia, mert a 
képviselőház alelnöke, a miniszterelnök 
kekelbarátja compromittálta az országot.

A kormánypárti sajtó mélyen hall­
gatott, mert Váradi a kormánypárthoz 
tartozott, de a közvélemény az ellenzék­
nek adott igazat, s Váradi Gábor meg­
szűnt minden valamirevaló társaságban 
számítani.

Következett utána nem sokára a 
gr. Zichy Ferráris államtitkár ismeretes 
botrány ügye.

Az ellenzék a mély titok leplét leb- 
bentette fel a bűnhalmazról ; a külföld

i «DEBRECZEN“ TiRCZlJi,
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IV.
Orsin! merénylete.

(53.
„Miután a hatalmat, nem is azért vettem 

át a nemzettől, hogy azon repiilékeny nép ke­
gyet elnyerjem, mely csalékony jutalma a ki­
csikart engedmények gyengeségének ; nem azért 
hogy egykoron tetszését érdemeljem meg az 
utóvilágnak, midőn én Francziaorazágban va­
lami tartósat alapítok ; — azért nem is irtá­
som önök előtt itt, ma, kijelenteni: hogy a 
veszély, bármit mondjanak is, nem a hatalom 
túlságos előjogaiban, hanem inkább a vissza- 
torié törvények hiányában fekszik. így 
az utolsó választások is, dacéira a kielégítő 
eredménynek ; egyes helyeken elszomorító ná- 
aőjátékot nyújtottak. Az ellenséges pártok, fel­
használták azt az ország fellázitására, és ész­
re lehetett venni, mi képen nehány ember, kik 
magukat hangosan, a nemzeti intézmények el­
lenségének vallották, a választókat hamis Ígé­
retekkel megcsalták, és mintán szavazatikért 
rimánkodtak, később utálattal dobták el őket. 
Önök n»m fogják megengedni, hogy az ily 
botrány ismétlődjék, és önök, minden válasz­
tót kényszeríteni fognak, — hogy az alkot­
mányra esküdjenek meg, mielőtt jelöltekül fel­
lépnek.“

összes sajtója elitélte az államtitkárt, el­
itélte az országot, mely ilyen államtit­
kárt eltűr, de a magyarországi kormány- 
párti sajtó mélyen hallgatott, mert Zichy 
kormánypárti volt, s Tiszának a belügymi­
niszternek államtitkára és barátja, de az 
ország közvéleménye, maga az uralkodó 
is, az ellenzéknek adott igazat; Zichy- 
nek le kellett köszönni, de hát az igaz-' 
ságszolgáltatás hol késik ? vagy az or­
szág pénztára Csáki szalmája, kiváltsága, 
melyet meglopni, megrabolui lehet vala­
kinek ?

A bilnnek nem üldözése, újabb bű­
nösöket teremt és előkerült a 3-ik és 
még eddig — legalább a múlt évben — 
a legnagyobb botrány, a kisbirtokosok 
földhitel-intézetének kirablása — a mit 
egy vidéki kormánypárti lap, csak visz- 
szaélésnek keresztel.

Az ellenzéki sajtó, összegyűjti a 
bűnt felderítő adatokat, eredeti leveleket 
kerít elő, melyek a mély titoknak vol­
tak szánva, ennek a nyomán megnevezi 
névszerint azokat, kik a tolvajlásbau, sik­
kasztásban bűnrészesek, gazdag gróf, or- 
szággyülési képviselők, mind szemensze- 
dett kormánypártiak, az ellenzéki sajtó, 
ezen az egész országot compromittáló 
ügyben, mert a bíróság nem mozdult, 
mind élesebb kezd lenni, a bűnösök hall­
gatnak, az igazságszolgáltatás hallgat, 
de a kormánypárti sajtó is hallgatott, 
nem volt egy szava sem, mert a bűnö­
sök mind egytől-egyig ahhoz a párthoz 
tartoznak, melynek ők szolgálatában ál­
lanak. —

Hogy képviselheti egy olyan lap 
az ország közvéleményét, mely a bűnö­
söket is pártszempontból képes meg­
ítélni ?

Ha a sajtó pártkülönbség nélkül 
egyhangúlag mondott volna Váradi, Zichy 
és a legutóbb említett banda bűntettei 
felett ítéletet; az igazság kezét nem 
merte volna megbénítani semmiféle fel­
sőbb hatalom s nem következett volna 
be semmi esetre, sem a Vernovayn elkö­
vetett szántszándékos gyilkolás, sem az 
azt követő mozgalom, melynek végkö­
vetkezményét, nagyon nehéz előre meg­
határozni.

A delegációkból. Báciből a kö­
vetkezőket írják a Budap. K.-nek : A külügyi 
bizottság jelentésének javaslatba hozott szöve­
ge valószínűleg már holnapután fog a bizott­
ságban olvastatni. Az érdemleges tárgyalások 
a plenumban aligha vehetik kezdetüket e hó 
18-ika előtt, úgy hogy a delegátusok legko­
rábban folyó hó 21-dikén fognak Budapestre 
utazhatni, hogy ott hozzáláthassanak a képvi­
selőházi tárgyalásokhoz. — Hogy mikor kezdi 
meg az osztrák delegáczió teljes üléseit, azt 
ma még belátni sem lehet és igen valószínű, 
hogy a magyar delegáczió az üzenetek átvéte­
lére s netalán felmerülő dífferencziák kiegyen­
lítésére csak február elején fog ismét össze­
ülni. —

„Miután törekvésünk állandó ezéljául, a 
kedélyek megnyugtatását kell kitűznünk, se­
gíteni fogunk az eszközök kikeresésében, hogy 
a szélső és pártoskodó ellenzékeket, elhallgat­
tassuk. Hát valóban nem kínos dolog-e, egy 
nyugodt vagyonos, Európa által tisztelt ország­
ban, egyrészt személyeket találni, melyek a 
kormányt, melynek [biztonságukat köszönhetik, 
— gyalázzák; mig mások, politikai jogaik sza­
bad gyakorolhatáiát cask arra használják, — 
hogy az állam intézményeket aláássák ? Öröm­
mel járulok mindazokhoz, — a nélkül, hogy 
multjokat megvizsgáltatnám — kik a nemzeti 
akaratot elismerik. A mi a nyugtalanságok, 
összeesküvések kovácsolóit illeti, gondolják mag, 
hogy idejük immár lejárt.“

„Nem zárhatom be beszédemet a nélkül, 
hogy azon bűnös kísérletről ne szóljak, mely 
épen most történt. — Hálát adok az égnek, 
látható védelméért, melyiyel minket, a csá­
szárnét és engemet fedezett ás fájdalom, hogy 
egyetlen egy ember élete miatt, oly sok em­
beráldozatot hoztak. Azonban az összeesküvé­
sek, nemcsak egy gyógy erejű tanúságot hoz­
tak minekünk. Legelőször is megtanítanak ben­
nünket, hogy azon pártok, melyek a gyilkos­
sághoz folyamodtak; ezen kétségbeesett esz­
közzel, gyengeségüket és ájulta águkat árulják 
el. Továbbá, hogy az öngyilkosság, ha szinte 
sikerült is, soha sem azok ügyének szolgált, 
kik a fegyvert az orgyilkosok kezébe adták. 
Sem azon párt, mely Caesart leszúrta, sem az, 
mely IV. Henriket meggyilkolta, — nem hú­
zott hasznot az orgyilkosságból. Az isten meg­
engedi néha az igazságosnak halálát; de soha 
sem engedi meg, hogy a bűn Ugye győzzön.

Debreczen, január 14.
Verhovay Gyula, a kisbirtokosok földhi­

tel intézeténél elkövetett sikkasztásokból kifo­
lyólag, nemcsak a fóbünösöket állította pel­
lengérre, hanem a sajtónak azon munkásait 
is, kik magukat megvesztegetni engedvén, a 
hírlap terén igyekeztek segédkezet nyújtani a 
tolvaj lásta.

Verhovayaak ösmert igazságárzete, be­
csületessége azt követelte, hogy az ellenzéki 
sajtó férgei hulljanak ki legelőbb is, mert 
csak annak van joga mások felett bírálatot 
mondani, ki legelőbb is magát bírálja meg.

Pap Gyula az „Egyetértés“ munkatársa, 
egyetértett a tolvajokkal, le kellett álczázni . 
Kimutattatott, hogy ez az ember már előbb, 
mint újságíró zsarolásokért, tehát a büubeni 
részvétért, vagy ép m a bűnök elhallg itás-ér t 
hosszú börtönbüntetéssel fenyittetett.

Ez a leálezázott, börtönből kiszabadul t 
ember Verhovay ellen egy támadó czikket irt, 
pártkülömbség nélkül minden lap visszautas!- 
tóttá, nem fogadta el senki, csak az utcza sar­
kok, hova fal lehet ragasztani mindent s a 
debreczeni szabadelvű párt, melynek helyisé­
gében szinte kiragasz látott.

Nem akarunk mi e felett Ítéletet mon­
dani, a sajtónak azon része, mely Verhovayt 
soha sem szerette, mely ellene mindég tá­
madólag lépett fel, — nem tartotta méltónak 
Papp Gyulával szóba bocsáj tkoz­
ni, — már előzetesen Ítéletet mondott s ne­
künk adott igazat, de azt minden tartózkodás 
nélkül kimondjuk, hogy azon párt, mely Pap 
Gyula falragaszának örál s azt arguraentomu 1 
használja fel Verhovay ellen, egy kissé meg­
feledkezett magáról.

Nézzék Magyarország közvéleményét, az 
épen úgy elitéli a nemzetellenes mágnásokat, 
mint azon egyéneket, kiknek fején esak a fi­
garó mutatja az embert.

Helyi érdek.

Debreczen, jan. 14.
Egymást érik most a panaszok a külső 

vásárban előfordult rendetlenségekről.
Hideg tél van, nincsen a külső vásárban, 

egyetlen menedék hely, hova a vásárra hozott 
jószág és ember csak pillanatra is meghúz­
hatná magát, pedig négy lóra, s egy szánkéra 
a belépti jegy 1 frt.

Megkezdődött a vásár, a sorompónál le­
hetett minden embernek, állatnak bemenni, a 
belépti jegy osttő igen kényelmes ember, rá 
ér, a vásárba szándékozók ugy sem szökhet­
nek haza, ha már egyszer ide jöttek ; ember, 
ló, szekér magtolul, százankint igyekeznek el­
sők lenni, hogy czélukhoz a vásárba már előbb 
elérjenek, az erősebb hátra löki a gyengéb­
bet, kifejlik a veszekedés, a jegy osztó mo- 
solyog, a gyengébbek s szerényebbek pár óra 
múlva léphetik át a sorompót, ha ugyan az 
ujjonnan jövők újra vissza nem szorítják, a ren­
dőrség jelen nem létével tűnik ki. —

Már az maga, hogy minden darab jó­
szágtól 20 kr. vétetik, csak hogy egy czulap- 
hoz hozzá lehessen kötni, és a fedélnek vagy 
enyhelynak még hire sinosen, nagyon sek, — 
mondják rá szerződésen alapul, nagy hiba, 
mert ki a város érdekében szerződést köt, és 
pedig hosszú időre, annak előre látónak kell 
lenni, oda nem elég a corpui juris, oda gaz­
dái tapasztaltig is szükséges.

Aztán ezen kísérletek, sem biztonságomat a 
jelenben, sem hitemet a jövőben meg uem za­
varhatják. Ha életben m trad ok, akkor együtt 
él velem a császárság. Ha leroskadok, akkor 
a császárság, halálom által talán még inkább 
megerősödnék. Mart a nép és hadsereg bo- 
szankodása, újabb tímtsza fogna lenni fiam 
trónjának.“

A Lajos Napoleon által itt felemlített : 
„hiánya a viszszatorló törvényeknek“ — meg­
adta a jelt kormányának, egy általános nyomás 
alkalmazására, és már ugyanazon napon elkez­
detett az, legelőbb is a párisi sajtónál, két fon­
tosabb hírlap elnyomásával magat éreztetni. 
Azon indokokról, melyekkel Billaa.lt, miniszter 
államtitkár a beltigyek osztályában, Lajos Na­
póleonhoz intézett jelentésében ezen elnyomás 
szükséges voltát előadta, illetőleg az ország 
előtt szépítette . . . hallgatunk.

Migában érthető, hogy Lijos Napoleon, 
az uj szabályokra vonatkozólag elébe terjeszti 
rendeletet rögtön kibocsátotta; melyre a kö­
vetkező napokon temérdek más is következett, 
melyek az egész Franoziaország sajtóját, mint­
egy megtizedelték. Ugyanakkor a külföldi sajtó 
ellen is intéztettek rendszabályok, melyeknek 
azonban, nem valami különös eredménye lón, 
hanem azon hűtlenség által tűntek ki, melyei 
azokat szépíteni igyekeztek, midőn azoknak, 
mentség gyanánt felhozott szükséges voltát, 
vallásos érdekkel támogatták.

Erre von itkozólag, mint mindig ily alka­
lommal a hazug nagy hírnök, Monoteur 
volt kénytelen a világnak, a fentebbi intézke­
déseket tudtára adni.

Miután, a már is szerfelett megzabolá­

Ezen hiba még tetázödik azzal, hogy a 
rendőrségnek semmi nyoma.

A rendre felügyelőknek nemcsak a ezá- 
dula háznál, vagy a kettős pinezánél kell csak 
megjelenni, hanem mindenütt, hol baj van, ezt 
kívánja a város érdeke.

A sorompónál fent kellett volna a ren­
det tartani, s mint mindenütt, itt is az elébb 
jövőket sorba beereszteni, igy eleje vétetett 
volna a bekövetkezett rendetlenségnek, vesze­
kedésnek.

Nekünk mindenekfeiett a város érde­
két kell szem előtt taxizni, mert azzal, — 
hogy bármi társaság részére minden ineg- 
magyarázhatlan ok nélkül fizettetjük a vá­
sárra látogatókat, nem nyújtunk nekik segéd­
kezet a rend fenntartására, a műveltebbeket át­
engedjük a durva erőszaknak, e be fog követ­
kezni, hogy vásárainkat mentői kevesebben 
fogják látogatni, ez pedig Debreczen város s 
lakosainak — anyagi veszteségét vonja maga 
után.

Több polgár.

A fővárosból.
+ Verhovay Gyulának tegnap nyugta­

lanabb napja volt. A láz erősült, s az orvo­
sok aggasztónak mondják állapotát.

-!- Végh IgnáCZ, ki a vizsgáló bírónak a 
vizsgálati fogságot elrendelő határozata ellen 
a felebbezés tárgyában 24 órai gondolkozás! 
időt kért, ez ügyben még nem nyilatkozott s 
igy a törvényszék még nem volt azon hely­
zetben, hogy a vizsgáló biró határozatát felül­
vizsgálata alá vegye. Horváth fogházfelügyelő 
tegnap jelentést tett Végh egészségi állapotá­
ról, mely annyira rossz lábon áll, hogy a tör­
vényszék szükségesnek találta Véghnek kór­
házba szállittatása iránt intézkedni, mely eset­
ben a letartóztatottnak kihallgatása a kórház­
ban fog eszközöltetni.

Irodalom és művészet.
X Zichy Géza gróf, kinek balkezü zon­

gorajátéka Parisban nagy feltűnést okozott, a 
jövő hóban Berlinbe megy s ott Vilmos csá­
szár magántermáben fog játszani.

X Balázsáé Bognár Vilma, — mint a 
„Pester Journal“ hallja — a nemzeti színhá­
zat elhagyja s pedig egy nagyobb németországi 
színház meghívására.

X Pulszky Ferencz „Emlékei“ legköze­
lebb németül is megjelennek Stapfel Károly 
pozsonyi ozég kiadásában, hol Wirkner em­
lékirataiból már a második kiadás készül.

Debreczeni színház.
(D.) Január 13-án Tűndér-lljjak. Szintnü 

5 felv. Irta Seribe ésLegouvé. Fordí­
totta F e 1 e k i M.

Végre egy élvezetes est. Két genialis iró 
figyelemreméltó darabja. Amit Seribe ügyesen 
kigondolt, s ismert tehetségével scenirozott, azt 
Legouvá, az olvasás művészetének geniális Író­
ja, szellemesen dolgozott ki, s izinéjzeink ja­
va sikerrel adott elő.

Első helyen mindenesetre
M á n d o k y említendő Kerbrien Richard - 

ban. Amint egyik szerepéből sem hiányzik a 
tanulmány, gond és figyelem, ugy ebben is 
megvolt minden, mi az elismerést biztosította 
számára. Nem szoktunk senkit oktalanul dicsér­
ni, de az alakúim olyan volt, hogy kifogást 
keresve se találhatnánk ellene. —Nem csoda, 
hogy igazgató, mart ő az első ambitiosus férfi 
tagja a társulatnak. Kár, hogy példája olyau 
nehezen ragad.

F erenozy minden túlzás nélkül tehe­
tő ambitióra utána. Minden játékán látszik a

zott franczia sajtó, újabb megzabolását véghez 
vitték, és a külföldi sajtót naponta! elkobzás 
által, Francziország részére ártalmatlanná tet­
ték ; Lajos Napoleon magának a francziák nem 
igen irigylendő szabadságának megzabolásával 
foglalkozott, oly módon, mely minden franczia 
egyént kor, nem, és állás külöm’oség nélkül, 
mintegy roppant hálóval vett körül, melynek 
hurokjaiban, mindazoknak, még a legelőrelá- 
tottaknak is bele kellett tekergőzniük, kiktől 
a kormány valami okból szabadulni kivánt.

E czélra, legelőbb is katonai rendszabá­
lyok alkalmaztattak, és egész Francziaorszigot 
a kard uralmának szolgáltatták ki.

Ekkor az elhirhedt „gyanúsítottak törvé­
nye“ terjesztetett tárgyalás végett a törvény­
hozó testület elé, ezen szelídített czim alatt 
„átalános biztonsági törvény.“ — 
Sajátságos és ritka czim egy törvénynek, mely­
nek csupán az lenne czélja, hogy Lajos Na­
poleon becses személyét újabb merényletek 
ellen biztosítsa.

Ezen átalános biztonsági törvény, egész 
Francziaországban, a legnagyobb biztoutalan- 
sági érzelmeket gerjesztette föl, minőt a con­
vent ideje óta nem ismertek. Az 1848 ik jú­
niusi események által, a császárság visszaálli- 
átsáig 1851. deczemberben, csupán csupán csak 
a cempromittáltak számát is 50,0000-re tették. 
Mindezektől, elrabolt ama hires törvény, miu­
den törvényes vádfegyvert, és átizolgáltatta 
őket egyedül a rendőrség önkényének, ugy, 
hogy azáltal, még az eddig engedményezett 
bünbocsánatok is, ismét semmivé lettek.

Azon szépítő hir, melyet akkor terjesz­
tettek szét, mintha Lajos Napóleon utólagosan

lelkiismeretesség és igyekezet és ma talán as 
egész évadban legtöbbet produkált mint Les- 
neven gróf. E fiatal, szorgalmas, tehetséges, ét 
mindennek fölött szerény színész, ha tovább is 
igy halad, elsőrendű jellemszinészszé nőheti ki 
magát. Tehetsége már most is nagyobb szerep­
kört igényel, mint amilyenben eddig mozgott. 
Különben, ugy látszik, az igazgató is egy vé­
leményen van velünk, és egy idő óta jobb és 
jobb szerepekben lépteti fel. — Meg is ér­
demli. —

K a r c z a g Vilmos haladást mutat s mai 
Pen-Marjában nem sokat engedett Benedek- 
n e k a dicsőségből, ki a szerepét sem tudta 
kellően, a minek nem annyira ő, mint szaka­
datlan szereplése lehet az oka. Karczag a 
salonszerepekben már meglehetősen otthon ta­
lálja magát, csak aristokratikus bontonja fe­
szes még.

Törökné is szokott hangulatában volt 
s Helént kifogástalanul alakitá, leszámítva Bic- 
harddal ama jelenetét, melyben elárulja, hogy 
ő is szerelmes. Ez a zavar nagyon művészi 
volt s szembetűnően hiányzott belőle a termé­
szetesség. Törökné az ilyen zavart kevésbbé 
erőltetve is tudja adni, ha több gondot fordit reá.

D ö m j é n Rózsa eleven Bertha volt, de 
gyermetegségén még mindig látszik a tanul­
mány, bár napról napra kevésbbé feltűnően. 
A tanulmány pedig csak akkor tanulmány, ha 
nem látszik.

Latabárné kevesebb patkóssal is ad­
hatta volna Menneville marquisnőt; alakítá­
sát csak egy lépés választó el Menneville pa­
ródiájától. Ilyen túlerői színezésnek c»ak vígjá­
tékban, helyesebben bohózatban van helye, de 
komoly drámában sohasem

A színház kongott. S ez igy van Debre- 
czenben, mihelyt értékesebb, aesthetikai be­
csű darabot adnak. Mintha erővel azt akarná 
a közönség, hogy az ilyen magatartásból — 
az operettek, hühós népszínműnek sokkal láto- 
gatottabbak — ízlésére s igy műveltségére von­
junk következtetést. S ezt kénytelenek is va­
gyunk megtenni — nem a mi dicsőségünkre.

Külföldi szemle,
Debreczen, január, 14.

— Az OrüSZ czárné állapotában még min­
dig nem állt be javulás. Szobájában két készü­
lék folyvást oxigént szolgáltat a beteg számára, 
kinek mindkét tüdeje veszélyesen van megtá­
madva, ugy hogy környezete komolyan aggódik 
élete miatt. A czárné folyvást Oroszországba 
vágyódik; az orvosok azonban semmikép sem 
egyeznek bele, hogy ez állapotában útra keljen 

— Montenegró. A nagyhatalmak czetinyei 
követei kijelennék, hogy Montenegrónak nincs 
joga lefoglalni a mecsetek javait. 5000 monte­
negrói parancsot kapott haladéktalanul Audre- 
jeviczába menni. 400 lovat élelmi szerekkel ■ 
municzióvál szintén oda küldöttek.

Tisztviselők egylete.
Debreczen, jan. 14.

A debreezeni állami tisztviselők körében 
üdvös mozgalom indult meg, czélja : az e vá­
ros területén, alkalmazásban levő tisztvi­
selőket egyletté tömöríteni, leg- 
főkép a tagoknak megbetegedése esetén or­
vosi segélyt és gyógyszereket előnyös módon 
nyújtani, az egylet tagjainak más lehető ked­
vezményeket szerezni, mint p. o. mérsékelt 
áru fürdő-jegyek, színházi és utazási jegyek, 
fogyasztási czikkek jutányosabb beszerzésére 
egyleti utón hatni, a mint ez a központban 
fenálló „országos tisztviselő egyesület“ tagjai­
ra nézve már eddig is biztosítva van s áldásos 
hatását érzik sokan.

Egy ily vidéki tekintélyes tisztviselő

egy záradékot csúsztatott volna be a törvénybe, 
melyszerint oly emberek, mint Thiers, Lamo- 
rieiere stb. kik tisztán önkényesen ezámüzőt- 
tek időnként Franczia országból, — a törvény 
visszaható ereje által nem fognának háborgat­
tam! ; csakhamar annak bizonyult be, a mi 
valóban volt: az Elyséeből elterjesztett hazug­
ságnak. Damocles kardja függött külömbség 
nélkül mindenkinek feje felett, kik a 2-ik de- 
czemberi államesinról, nem rögtön tetszőleg 
nyilatkoztak.

Esen törvény egészen dráeói szigorú volt, 
mint a forradalmi tribunálok idejében, és oly 
nemű vala, mely a leggyalázatosabb feladás­
nak is ajtót s kaput nyitott. Még ott is, hol 
jövőre még egy törvényszerű eljárás történ­
nék, a határozatok oly átalánosak és tágítha­
tó k voltak, mint csak lehet.

Nagyon ügyetlennek kellett volna p. o. 
lenni azon államügyésznek, a ki sikerrel nem 
felebbezett volna a franczia törvényszékekhez, 
ha valami beszélgetést egy kávéházban, vagy 
egy ártatlan levelezést kellett volna nekie vád- 
alá helyeznio és mint „fondorkodást“, vagy 
mint „gyüiőlségre és utálatra izgatást kor­
mány ellen“, akarta volna megbüntettetni. De 
a ki egyszer valami hasonló vétek miatt elítél­
tetett, az aztán egész életére földönfutó lett és 
feladásokra, miket talán nem is tudattak vele, 
a reodőrség által, minden teketória nélkül, va­
lamelyik helyről felebbeztethetett, — Fr»n- 
czi.iországdól kiutásittathatott, sőt még Algi- 
erba is küldethetett.

tFolyt. köv.)



egyesület oly erkölcsi f elsőbbséget rolni ké- 
pei kifejteni, a melynek üdvös hatását éres- 
ník a legközelebb jövőben, eien egylet a k#z- 
ponti egyesülettel összeköttetésbe hozatván: a 
közjóiét emelésére irányaid szellemi mozgal­
makhoz törékenyen csatlakozva annak kitüaött 
ceélját erkölcsi befolyásával emelheti, — de 
ezen külre haté, az öszezeség érdekét előmot- 
ditd munkás.ágától eltekintve, egy 1200—300 
tagot számláld, intelligens elemekből álld tiszt- 
viseid egyesület Debreczenben sok szép intéz­
ménynek vetheti meg alapját.

Főleg azért is kívánatos egy ily vidéki 
egyletnek megteremtése, mert az állami tiszt 
viselők legnagyobb része már úgy is rendes 
tagja az „országos tisztviselő egyesületnek“, 
a melyhez 50 frt. tagsági dijat kiki befizette, 
de alig élvezte eddig elé a testületbe tarto­
zásnak előnyeit.

Legközelebb értekezlet fog megtartatni 
hogy a kitűzött czél eléréséhez szükséges te­
endők iránt megállapodásra jussanak. — Te 
vékeny egyének állanak a mozgalom élén, — 
melyhez ha bizalommal csatlakoznak a hely­
beli állami tisztviselők, úgy semmi nehézségbe 
nem fog ütközni az egylet végleges alakulása. 
— Bizalom s közös hozzájárulás sok üdvös in­
tézménynek képezi alapját, járuljon minde­
gyik tehetség szerint az egylet megalakításá­
hoz !

B.—a

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi párt bálja, ügy érte­
sültünk, hogy igen sokan nem kaptak meghí­
vd jegyet a függetlenségi párt szombaton tar­
tandó tánczvigalmára. — Miután a hiba téve­
désből történhetett, felhívjuk azon t. családo­
kat, melyek ilyen meghívókat nem kaptak, 
hogy szíveskedjenek szerkesztőségünkhöz for­
dulni, hol meghívd jegyek készségesen fognak 
részükre kiszolgáltatni.

* Fontos ügyben fog indítvány tétetni az 
iparkamara legközelebb tartandó ülésében, ne- I 
vezetésen, hogy a délutáni órákban Budapest 
felől megérkező vonattól, a hírlapok, s általi 
ban a levélpostai küldemények egy külön pos­
takocsin hozassanak be a városi postahivatali 
épületbe. Ezen, a kereskedelmi érdekek elő­
mozdítását ezélzó indítvány már ezelőtt 5 év­
vel felterjesztetett a kereskedelmi minisztéri­
umhoz, de akkor a kérelemnek hely nem ada­
tott, — 5 éri tapasztalat igazolja, mily hátrá­
nyos az a levelező s főleg üzleti összekötte­
tésben álló felekre, hacsak egy órával később 
érkeznek is kezeikhez a megrendeléseket tar­
talmazó levelezések. — Nagyon óhajtandó vol­
na, ha a postakormányzat ezen indítványt el­
fogadná.

18-án pénteken este 8 dreker Propper N. Já- 
nos ur a keresk. tanoda igazgató tanára által 
a „világvárosokéról felolvasás tar! .tik, melyre 
úgy az egvlet tagjai mint ezen f-do'vasá« iránt 
érdeklődd müveit közönség ezennel megbírál­
nák. A választmány.

* Joachim a világhírű hegedűművész, a 
berlini zeneaeademia igazgatója művészi kőr­
útjában városunkat is meg fogja 1 ít igatni s 
itt hangversenyt rendez. A hangverseny napja 
f. hó 27-ére van kitűzve. E hir bizonyosan a 
legnagyobb őrömmel tölti el a zenekedvelőket 
mert oly ritka élvezet kínálkozik most, a mi­
nőt városunkban évtizedeken keresztül is alig 
élvezhetünk.

* Sziüügy. A „Bihar“ azt Írja, hogy szín­
házunk igazgatósága elhatározta felhagyni az 
operával már e hó 15 étől kezdve. Ennek foly­
tán a színtársulat több operai tsgja megválna 
társulattól. — Erről mi nem tudunk semmin

* Drágasági pótlék. A tisaaridéki vaspá­
lya társaság igazgató tanácsa a n >p >kban tar­
tott ülésében a drágaságra és nehéz időkre 
való tekintettel kebelbéli nős tisztviselőinek 
1800 frt erejéig, 70 frtot szavazott msg egyen­
ként. A társaság külső tisztviselői is vészesü - 
lenének fenti czimen és minő-ités mellett bi­
zonyos jutalékban, de ezekre nézve az összeg 
meg nem határoztatok.

* A jég. Utczáinkon napirenden vannak 
az elesések folytán származó megsérülések. A 
közönség kénytelen tükörsima járdákon csúsz­
kálni, mivel a háztulajdonosok semmi gondot 
nem fordítanak arra. — Valóban ideje volna

türhetlen állapotnak véget vetni.
* Az árviz. A fővárosi árvizbizottsághoz 

ma délig a kővetkező táviratok érkeztek : Esz 
tergora, január 13. Vízállás 4.05; tisztáson alu 
és felül jégszilárd, 8° hideg. — Ercsi, január 
13. Időjárás kemény, fagy ; vízállás 4.73. Viz 
lassan, de folytonosan árad, jég aczélosodik és

— Tolna, jan. 13. A jég még áll válto­
zatlanul ; a viz tegnap reggel óta ma reggel 
8-ig 18 cm. áradt; időjárás 2*/, 0 hideg.

* A szegedi királyi biztosság hivatalosan 
lés hirlapilag felszólítja mindazokat, kiknek ká­
raik a kárbecslések alkalmából, részint távol- 
létük, részint egyéb okok miatt hivatalosan 
megállapíthatók nem voltak, hogy magukat f. 
hó 16. 17. és 18 ik napjain a városi széképn- 
let tanácstermében, káruk megállapith Visa vé­
gett annyival inkább jelentsék, minthogy ellen­
esetben csakis önhibájuknak róhatják föl, ha 
a könvöradoinányok élvezetéből kimaradnak.

* Üres ajánlott levél. A fővárosi tanács­
hoz egy ajánlott levél érkezett Béosből. Mi­
dőn a gondosan bepakolt levelet felbontják, 
egy üres lapot találtak benne.

A rendetlenségek e len Nógrád negye
közönsége feliratot intézet a képriselőházhoz az 
adó és illetékek kezelése körül fölmerült sza-

közőnsége a főváros közönségét is, hogy a fen­
ti feliratot támogassa és pártolólag járuljon 
hozzá.

* A debreczeni nyomdász boteg-segélyzö
egy et nem ad semmi életjslt magáról, ezelőtt 
legalább az ér végén megtartotta a rendes 
tisztuj tó közgyűlését, most már az is elmaradt. 
Ha már a többség belátta, hogy élhetetlen a 
nvomdász-egylet, akkor vá e nényltnk szerint, 
sokkal czélszerűbb lenne, ha más egylethez 
csatlakoznánk, legalább rendén volnánk, holott 
igy van is, nincs is egyletü ik, felkérjük ezút­
tal az egylet elnökét t. Fries József urat, 
hogy minél előbb intézkedjék, hogy ez ügy - 
ben kielégítő indokolást nyerhessünk. Több 
tagja az egyletnek.

* Részeg fejjel mentek a Balatonra Nagy 
József és Kiss Mihály salföldi lakosok, s a 
jégen átakartak menni Szántódra e hó 8-án 
Valami kérdés felett mily beszélgetésbe vol­
tak elmerülve, s nem néztek a lábuk alá, pe­
dig minden lépten nyomon lékek vaunak a jé­
gen. Egy Ilyen lékbe bele léptek, s mind­
kettő a jég alá vesztek.

* Farsang, Holnap, csütörtökön tartja a 
polgári kör táuezvigalm it a „Korona“ ban.— 
Szombaton ugyanott » függetlenségi 
párt rendezi bálját.

* Veszett macska. Szerencsétlenségről 
értesítenek minket Gyula-Keszi, zalainegyei 
községből. A napokban egy veszett macska 
beszal tdt a Nuschal-féle raümalomba, s ve­
szettül harapott, a kit elől-utdl talált. Az ép 
ott lérő molnár legények neki estek a tnaos- 
kántk, de akárhogyan ütötték a veszett álla­
tot, az csak annál dühösebben rontott rájuk. 
Három molnár-legényt úgy össze-vissaa mart i 
és karmolt a macska, hogy a szerencsétlenek 
most ágyban fetüszuek, s valószínűleg bele­
halnak.

Minden többi bejelentett mészárszékekben pe­
dig 44 kr.

EGYVELEG.
Q A ffiisztauiok egykori bálványszobrát 

ásta ki egy kőfejtő arab ember Gaza mellett. 
A szobor 15 láb magas öreg embert ábrázol, 
hosszú göndör hajut s nagy lecsiiggő szakáiul, 
egyik karját mellén keresztbe tartja s válláról 
ruha csüng le. A bálvány talapzatán nincs 
fölirás s az egész egy óriási darabot képez az 
alakkal, mely fekvő helyzetben találtatott egy 
domb alján homokkal borítva. Közel volt a 
tengerhez s úgy látszik, hogy eredeti helyéről 
erőszakkal mozdították el. A jeruzsálemi pasa 
őröket rendelt ki a bálrányszobor mellé, hogy 
megvédje azt a gizai fanatikusoktól.

* Felolvasás. A „debreczeni kereskedő I bály talanságok és rendetlenségek megszűnteié - 
ifjak önképző egylete“ helyiségében folyó hó lse tárgyában. Fölhívta egyúttal nevezett megye

* Ami pírbaj pisztolyok, melyekkel a 
Verhovay Msjthényi pírbaj vivatott, jelenleg a 
budapesti fenyitő törvényszéknél vannak lefog­
lalva orpus delicti gyanánt. A fegyverek gróf 
Almássy Kálimnál s felölök tegnap, — mint 
szakértőt, kihallgatták a Ludvig-féle puska­
üzlet vezetőjét. A szakértő azt vallotta, hogy 
a párbajpisztolyok biztosságra nézve fölérnek 
a legszigorúbb pontosságit ké-zttlt czállövő 
pisztolyokká s velők találni lövéshez különben 
is értő embernek gyerekjáték .

* Húsárak migállapitva s bejelentve 1880. 
január 14-tól 21-ig következők: 42 kr. Fürst 
Mátyásnál hatvan-utezán 40 kr. Gyarmati 1st- 
ráírnál inester-nt. 1442 «z. a., varga -ut. 2238. 
sz. a. N *gy Mi hálynál csapi-ut. 794. sz. a. 
Magyar Gábornál czegléd-ut. 55, rózsatér 7, 
esapó-uh 414 sz. a. Szentessy Istvánnál piaca 
2-ik székben. 48 kr. Balogh Istvánnál piacz 
4-ik székben. B «logh Jánosnál piacz 7-ik szék­
ben. 7sagy Józsefnél piacz 8-ik székben, s vég­
re M igyar G íboruál pi icz 1 ső székben. —•

LEGÚJABB.

— Verhovay Gyula állapota a teg­
napi nap folytán — fájdalom — ro- 
szabbra fordalt. A beteg dolgozószo­
bája közepén fekszik hányát fehér le­
pellel borított nyugpamlagon. Arcza nem 
igen változott a sok szenvedés alatt; 
de szemei lázas tűzben égnek, és hom­
loka izzó. Még tegnap délelőtt tréfásan 
szólt pár szót környezetéhez s délben 
üvegtölcséren töltötték szájába a le­
vest. Délután azonban erősen kitört 
rajta a genyláz s estefelé deliriumbá 
esett. Rendkívül nyugtalan volt, zavar­
tan beszélt s lélekzése akadozott. Lé- 
lekzése különben is egésznap gyors, 
rövid volt ; csak úgy kapkodott a le­
vegő után,

*

Ejfél után egy órakor Verhovay Gyu­
la állapota még súlyosabb lett. Dr. Far­
kas László jobboldali tüdején erős gyul­
ladást konstatált. A beteg vért köp, s 
magán kívül van. Éjfélkor testhőmérséke 
39.6 C fok volt, ér verése százon felül. 
Az életveszély nagy. Dr. Farkas és Csil­
lag egész éjjel a sebesüli mellett virraszt 
s önfeláldozással ápolja. Isten oltalmazza 
az igazságért vértanuságot szenvedettet!

hány, a nép legalsóbb ositályából egy le]^g 
sem lehetett látni e épen mert az inielligen„ 
szia tüntet, a mozgalom jellege rendkívül ko­
moly, az úri kaszinó hallatlan magaviseletéhez 
mért felelet.

Vér foly ismét ! A rendőrség hallatig,, 
garázdálkodást vitt végba; két titkos többek 
között reá tette a kezét Szalay Imre orsz. kén. 
viselőre, ki nyugodtan ült a Kamon-kávéhíz 
egy ablakfülkéjében. Szalay lerázta és fö|je. 
gyeztette őket. A kaszinó ablakai bezúzattak 
a kivont karddal hadonászó lovasrendőrök töb­
beket megsebesítettek.

A kerepes! utón tízezer ember hullámzott. 
A tüntetés roppant mérveket öltött. A katona­
ság két egyént leszúrt, Többeket elfogtak.

A katonák szurony szegezve rontottak 
neki a közönségnek. Hir szerint, több rendőrt 
megsebesített a vég elkeseredésig üldözött és 
főizaklatott közönség. A belvárosban s a ke­
repes! utón leithatatlan izgalom uralkodott.
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ej-

— Vér folyt ismét. Tegnap este az úri 
kaszinó előtt a tüntetés ismétlődött, még pedig 
perczről perezre növekedő ingerültség mellett. 
Az árrá dagadt tömeg kizárólagosan a pol­
gári körökből való volt, munkás alig egyne-

A tüntetés. Az „E—-s“ jelenti 
félről: a kaszinó ablakai bezúzva; a 
néptelen hatvani-utezán véres fejű rend­
őröket visznek, a Károly-kaszárnya fe­
lől dobpergés hallatszik, a Károly-kör- 
uton, Kálviu-téren sikoltozó néptömeg 
fut, nyomukban a katonaság szuronyai 
a kerepesi-ut felől vészes moraj hal­
latszik, — hirdetve, hogy ott még áll 
a nép.

A nemzeti szinliáz előtt a hatvani- 
utcza sarkán a rendőrkapitány jelenti Je- 
kelfalussynak, hogy nem ura többé 
a helyzetnek s átengedte a tért a 
katonaságnak. Pár perez és Budapest 
utczáit vér áztatja.

DEBRECZENI |J|| SZÍNHÁZ.
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Cdütörökön, jan. 15-én
adatik :

nr
Opera 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ŐZV. VERES LÁSZLÓNÉ,
néh. férje elhunyta folytán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel értesíti a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmekbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me- 
nyegzői aj indákul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legj Hiányosabb 
arban kapmók, és minden darab, mely nálam vásároltatok, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig

Férfi óralánezok 24 frtól 50 írtig.
Női hosszú óraláncz 24 frtól 50 írtig. 
Arany női órák 24 frtól 50 írtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 írtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 írtig.
A legszebb gyümölcstartók és kompótlnak 
^ 10 frtól 24 írtig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 írtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig. 
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 80 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
, méS ht elű" nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerez­
hetők és egyszersmind mmdenféle ócska ékszerek átalakittatását és javítását elvállalom, 
és a legolcsóbb árért elkészítem. Vtdéki megrendelések egy 24 óra alatt elküldelek
meWkt\7anyat’ eZÜ3tÖi.t 3.dr!g\kÖ,reket beC3erélel£' ™S7 készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

Szépség I Ifjúsági

az egyedüli

ajáiilásraméltó

ártalmatlan

Gyermek függők a legszebb kiállítással 2 
frt 80 krtól feljebb.

Női boton-fiiggŐK a legdivatosabb 3 frt 50 
krtói feljebb.

Női hosszú függők aranyból 7 frtól feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedál gránitúrák 25 

frtól 100 írtig.
Karpereczekefekete zománczctal s gyöngy­

gyei 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtól 100 írtig.
A legszebb női gyűrűk 2 frtól 10 írtig.
Férfi pecsét-gyűrűk 7 frtól 20 írtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 írtig.

Sit«, MsslSml,
arany éa ók&'zaréa* üzlettulajdonos.

Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József ur háza alatt.
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és hivatalosan megvizsgált 

kitllno szépságfentartó szer:

RAVISSANTE
Dr. LKJOSSS-tól Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitöszer pör 
senesek, pattanások, bőr-atkák, napégés, szeplő, 

rezesseg s mindennemű bőrkiütések ellen-
A „Ravissante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé­
get kölcsönöz, az arezot, nyakot és kezeket fe­
hérré ^teszi, ifjitó és frissítő hatással bir, a zord 
levegő behatásai ellen védelmez, a bőr gyöngéd­
ségét legkéső öregségig megtartja, s a bőrön a 
legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok évóta 

* legkedveltebb bortisztitó és szépitőszere 
a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr.
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr.
(Elég 3 hóra.)

FELÜL MÚLHATATLANNÁ K
bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő és általáno­

san ismert

SVA0N RAVISSANTE
dr. Lejosse-től Parisban.

A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépítése s 
javitasara éltető és fenntartó hatása által a bőr 
hajlékonysaga és puhaságára különösen kitűnik. 

Egy dobozzal (3 drb.) 1 frt 50 kr.
Valédi minőségben kapható Budapestet!

Torok József gyógyszerész király-uteza 12 
Debreczenben : Gölt Nándor és Dr. Rottschnk V.

. ^-alö urak gyógyszertáraiban.
Kolozsvárit. \ alentini Adolf ur gyógyszertárában . 

Brassóban : Goss János ur gyógyszertárában. 
Központi szétküldés! raktár :

SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 
muzeum-körnt 10. sz.

ÉESZESÉSZ

DEBEECZESBEH.
Főpiacz, özvegy Báró Jozsincyné háza alatt.

Ajánlja a uagyérdemü közönségnek dúsan felszerelt Uzletéban tatál­
ható legújabb divata

Ékszereit,
u. m. brillant, gyémánt karpereczek, brosebok, függők, gyűrűk, me- 
daillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany- s ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, 
kompott tálak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 s 12 sze­
mélyre való evő eszköz tokbau, igeu izlésteljesen ösz- 
szeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min­
denféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik.

(868.)

Ajánlom dúsan felszerelt

czipő-raktáromat
nők, férfi ik és gyermikek részére- a 
legjobb minőségben és feltűnő jutányos 

r árban. Ugyanitt
balI-CZIPŐ h

minden színben kaphatók és rendelési 
esetben a legrövidebb idő alatt elkészí­
tődnek. A n. 4. közönség becses pártfo­
gasát kérve, melyet kiérdemelni minden­

kor főtörekvésem leend.
(8®-) Teljes tisztelettel

Tóth ferencz,
réz«a-tér, városháei épülőt.

A
__  örödszöseinelz

A SZÉKESFEHÉRVÁRI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON KITÜNTETÉST NYERT

KÖNYVNYOMDÁJA
ajánlja bárminemű könyvnyomdái munkának, u. m.: tabellák, rovatozott ivek, 
árjegyzékek, számlák, füzetek, gyászjelentések, körlevelek, röpiratok, meghí­

vók, egybekelést- és látogatójegyek, falragaszok stb.

GYORS, JUTÁNYOS ás ÍZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉT.

Bsbseesoa pi&csutcsa, Yesssj híz.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek. -*»

Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

E<7 ** 
Fél
Előfizeti

keuf

TELEÖ
KÁROlJ

&

Helybe 
zérczikkezőj 
pókban feli 
lényeihez «J 
sadalomnak 1 
hogy a sajti 
attól, hogy 

Nagyot 
annak a eza 
dalomról és] 

Igaz, l] 
tan nem 
ki csak jobí 
éles politikJ 
ta-köpenyegj 

S a tán 
ze ? Hát kiij 
károsított 
manipulatiójj 
Hát kinek 
nemes ezég,) 
kire nehezed 
uak a súlya 

Valóba! 
Úgy látszik] 
abstract táil 
vér és hús 
nélkül. Persj 
lomnak, mell 
existál, mint! 
és nem is lí 
sadalomnak, I 
emberek alkj 
van, mert hfl 
és kijátszva,] 

így vatj 
mert beszélni 

S a s aj 
Ennek 

igazságszolg 
Hát máj 

rüséges ügy| 
társadalomnn 
ze : kinek vj 
a Majthényia 
Tisza Kálmá 

Nem ug 
Beleszól 

igazság fegy 
hazánk jobí! 
gyünk és ér 
a kötelesség!

Kinek s 
nak álezázva 
S mondjanak 
mit : mi han 
nemzeti polit 
pellengérre á 
tákat. Mi nei 
Ítélettel, melj 
palládiuma al 
mi, a nemzet 
kirabolva és 

Ma már 
kit a szüleié

A „D E

Orsii

Mindezehlj 
in éltedé s keleti 
hogy ezen embl 
kény hét év J 
des jogállopot 1 
nem hogy 6 ujj 
hoz nyúlni, mel 
gára nézve, mi:l 
ezágra nézve 
még ostromálliiJ 
Emberünk remi 
melyek az ő ed 
elbátortalanítja, I 
Hiszen ellenfele] 
nak megvárásáól 
húzott fegyesekJ 
niftk ! És valóba] 
nak, hogy egy f 
toltak törvénye 
szágnak sem a j 
leansoktól nem 

Azon aietsj 
gette, hogy Fraj 
nokság kényszer! 
ditotta poroszlói] 
hátrább. Izy töri 
testület, már azJ 
— melyen a gv] 
j esztelen, — ősi 
alá vegye.


